热情劝酒 代价高昂

劝酒致人醉酒摔伤被判赔33万元

□据 新华社重庆1月12日专电

在亲友的生日宴上,主人热情劝 酒却不料致亲戚醉酒摔伤,主人是否 该承担赔偿责任? 重庆市开县法院 近日判决,醉酒者自担责50%,主人 家担责50%。该案主人家的热情换 来昂贵的"劝酒罚单"——要赔33万 余元。

经查明,2010年12月24日是重 庆开县肖婆婆的69岁生日,众多亲友 赶到肖家为其过生日,肖婆婆的兄弟、 64岁的老肖也来了。

老肖的女儿打电话给肖婆婆,特 意交代她不要让老肖喝酒。晚饭 时,在肖婆婆的劝说下,老肖又喝了

六七两白酒。随后,肖婆婆的儿子 扶着酒醉的老肖去了厕所,但老肖 不慎摔倒在地,落下终身残疾。 2012年3月,老肖将姐姐等6名亲友 告上法庭,认为他们未尽到对同吃 同喝人员的照顾义务,又让他错过 救助最佳时机。

法院审理认为,老肖放任自己饮 酒,让身体超出意识控制范围之外意 外摔伤,应承担损害后果50%责任, 主人家承担50%责任。

老肖醉酒摔伤后产生的相关费 用有,医疗费24万余元、护理费26万 余元、残疾赔偿金9万余元等,共66 万余元。肖婆婆及其儿子要承担50% 责任,也就意味着要赔33万余元。

人在旅途莫成人在囧途 春节高速公路免费大餐怎样"吃"得顺畅



□据 新华社北京1月13日电

交通运输部近日发出通知,2013年春节期间全国收 费公路免收小型客车通行费的时间统一确定为2月9日 (除夕)零点起至2月15日(正月初六)24点,在收费道口 不发卡抬杆免费放行。这将是全国公路重大节假日免收 小型客车通行费惠民政策第二次经受考验。

不发卡抬杆免费放行

一个良性信号可以从通知细节 中体现:"不发卡抬杆免费放行"。对 比国庆黄金周免费政策一开始还要 求发卡、后来取消发卡的细节,可以 看出管理部门吸取了发卡导致收费 站拥堵的教训,政策配套更加科学和 人性化。

不过相比国庆免费大餐,春节 高速公路免费大餐正值寒冷季节, 有其特殊性,各地道路冰雪、大雾、 低温等恶劣天气常伴,如果再叠加

重大事故或者严重拥堵因素,人在 囧途难以避免。高速公路运营方、 交通运输部门、公安交管部门等应 提前准备各种应急预案,确保享受 免费大餐的司乘人员能平安开车 回家过年。

据分析,国庆黄金周车流多是自 驾游,而春节黄金周则不同,探亲团 成为主流。在这种民俗主导的规律 面前,有关部门应当科学分析,人性 化操作。

能不能"提前免费"

在交通运输部免费通知发布后,记 者发现微博上很多网友呼吁能不能"提 前免费"。其实细想想这是人之常情, 针对除夕年夜饭、团圆饭的民俗,应允 许地方在制定细则时一定程度上灵活 掌握开始免收小型客车通行费的时间, 最好适当提前,尽可能为开车走高速回 家吃年夜饭的人们多留些时间,让他们 多些淡定。

针对国庆黄金周拥堵原因,有关 部门应当积极倡导错峰上路,并明确 高速公路小剐蹭快速处理机制。广 大驾车人应当自觉遵守交通法规,绝 不占用应急车道行车或乱停车,保证 高速公路生命通道的畅通。尤其是 当遇到急救车、高速交警事故处理车 时要积极让行。不要向车窗外乱扔 垃圾,新手要严格遵守新交规关于上

高速需要有经验的老司机陪同的规 定,不要有侥幸心理。

从驾驶员心理的角度分析,春节黄 金周出发最怕一个"急"字。急切地想 开车回家团圆,这是人之常情,却也是 驾驶员心理大忌。急,往往会导致超 速、疲劳驾驶等诱发事故的违法行为, 要想平安回家过大年,驾驶员还要有淡 定的心态。

从技术的角度说,想开车回家过年 的朋友应及早到4S店进行轮胎、机油 等各项检查。要想不囧在路上,良好的 车况必不可少。高速公路沿线加油站 也要保障燃油供应,保证燃油品质。

最后说一句,人在旅途,大家互相 帮助的那份热心可能是摆脱囧的最后 一个法宝,也是汽车社会必须拥有的正 能量。

迎蛇年 灯笼俏



1月12日,在山西省运城市稷山县稷峰镇杨赵村的一家灯笼作坊,村民在赶 制灯笼。

随着蛇年春节的临近,山西著名的灯笼产销集散地稷山县"灯笼制作专业 村"杨赵村的灯笼产销量已突破100万对,村里到处可见村民们赶制、晾晒大红 (新华社发) 灯笼。

辽宁阜新五龙煤矿发生矿震 8名工人当场死亡

□据 新华社沈阳1月13日电

辽宁省煤矿安全监察局13日晚 向新华社记者通报,12日22时30分 左右,辽宁省阜新矿业集团五龙煤矿 发生一起矿震,造成正在作业的8名 工人当场死亡。

通报中介绍,12日22时30分左 右,辽宁省阜新矿业集团五龙煤矿发 生矿震,震级2.0级,矿震造成井下 3431B运输顺槽掘进巷道局部上帮 煤壁破坏,供风风筒损坏,瓦斯瞬间 涌出聚集,8名正在此处作业的工人 当场窒息死亡。

截至13日早9点20分,救援 工作结束。有3名在事发巷道附 近的矿工安全升井,目前健康状况 良好。

辽宁省阜新矿业集团为省属国 有重点煤矿,五龙煤矿目前证照齐 全,年生产能力为230万吨。

矿震为采矿诱发地震的简称,又 称冲击地压。一般情况下,矿面掘进 散出的瓦斯和掘进进度是有计划和 按比例的,这样才能确保散出的瓦斯 会被等比例稀释掉,如果发生矿震, 瓦斯有可能会突然大量涌出,造成人 员伤亡。

永州对"上访妈妈"不予赔偿

□据 新华社长沙1月12日专电

在因被劳动教养提出国家赔偿 申请两个多月后,11日,曾引起广泛 关注的"上访妈妈"唐慧收到了湖南 省永州市劳动教养管理委员会送达 的行政赔偿决定书:永州市劳教委决 定对唐慧不予国家赔偿。12日,唐慧 向新华社记者表示,她对这一结果不 服,将提起行政诉讼。

2006年10月,永州发生一起"11 岁女孩被逼卖淫"事件。受害者母亲唐 慧认为,在立案和审理期间,当地公安部 门个别民警存在渎职行为,她强烈要求 法院对犯罪嫌疑人判处死刑,对渎职民 警严肃处理,并要求184万元的赔偿。

2012年8月2日,永州市劳教委 认为: 唐慧扰乱社会秩序多次, 被行政 处罚后仍不悔改,继续无理取闹,闹 访、缠访,严重扰乱了单位秩序和社会 秩序,据此,决定对其劳动教养1年零 6个月。这一消息随后也受到了社会 各界的强烈关注。

2012年8月10日,湖南省劳动教 养管理委员会经调查认为,鉴于唐慧 的女儿尚未成年,且身心受到严重伤 害,需要特殊监护等情况,对唐慧依 法进行训诫、教育更为适宜,可不予 劳动教养,决定撤销永州市劳动教养 管理委员会对唐慧的劳教决定。

2012年11月5日,唐慧因其被劳 动教养申请国家赔偿。